模板：

数学科学学院党支部“对标争先”建设计划考核总结

——数学所与应用数学所教工支部（2018年）

一、总体概况

1、领导班子介绍（支部现任支委会由哪些人组成，及其个人情况等）
支部书记：贾厚玉  

曾获得浙江省高校教坛新秀，浙江大学优秀班主任、优秀德育导师、优秀党务工作者，院级先进工作者等。目前担任2015级求是数学班班主任、本科生新生之友、学院党委委员、学校党委教工党总支书记。

副书记：张挺
国家万人计划“青年拔尖人才”，教育部“新世纪优秀人才”，浙江省杰出青年科学基金项目获得者，浙江省“新世纪151人才工程“第
二层次培养人员，浙江大学“求是青年学者”等。目前是学院院长助理，本科生新生之友，竺可桢学院专业导师。

组织委员：江文帅
类似描述
纪检委员：贾厚玉
类似描述
2、党员队伍介绍
支部现有正式党员10名。

二、工作总结（对照《浙江大学基层党支部“对标争先”建设计划考核评分表》，并结合本支部实际工作进行工作总结）

1、工作机制
党支部支委成员均由党性观念强的教学、科研骨干担任，政治立场坚定。支委班子健全，团结一致，齐心协力，认真贯彻执行党的路线、方针、政策，始终保持同上级党组织的高度一致，支委按期召开支委会议，坚持民主集中制；支委成员分工具体，凝聚力强，岗位责任明确。支委成员的合理分工促使工作的实效性大大增强，全力支持配合数学所及应用数学研究所做好教学、科研、管理等各项工作。支委会成员能主动找党员和群众谈话，帮助解决或反映实际困难。党支部书记担任数学研究所副所长。支部党员遵守四项基本原则，没有反党、反社会主义等不当言论。党员组织观念和党员意识强，按月足额上缴党费，积极履行党员义务。党支部制定了相应的学习计划，狠抓党员的理论学习，重点开展“两学一做”、十九大精神、校党代会精神等专题学习，并要求党员上交学习心得体会。党支部有固定的学习活动场地和较充足的学习活动经费，经费使用合理。支部所在单位的教职工晋升职称（职级）和各类学术奖励申报等事项，党支部对其思想品德表现提出意见；支部所在单位的教职工职务评定、干部任免和各种先进荣誉评选事项，党支部对其表现提出意见。支部在学院党委的领导下，带领党员积极做好优秀“五好”党支部创建工作，为促进学校科学发展、构建和谐校园作出应有的贡献。

支部认真落实 “三会一课”制度、党费缴纳制度、会议考勤制度等，按期召开民主生活会议，并制定了每学期的工作计划，积极开展各类的学习活动，做好相关记录，并向支部公开。
支部每月至少召开一次支部党员大会、支委会，也上了党课，并作了会议记录，按要求落实了“三会一课”制度。支部党员按时足额交纳党费，由组织委员负责落实，每个月的收缴和上交都有记录。如无特殊情况，党员能积极按时参加组织生活，请假的党员也会提交请假条，落实了考勤制度。从2017年6月底至今，在学院党委的领导下，支部制定了相应的工作计划，顺利开展了校院两级党委候选人推荐、十九大精神学习、党章学习、校党代会精神学习、民主评议等工作，支部成员出勤率高，参与度也高，取得了良好的效果。支部会议始终坚持民主集中制，并做好相关的记录。学院给我们提供党支部活动提供了固定的场地和必要的经费支持，保障支部开展各项活动。

是否是否定期召开支部委员会会议、党员大会、民主评议会；
是否制定年度工作计划和活动计划；
是否定期开展每月主题党日活动；
是否落实谈心谈话制度；
是否定期向上级党组织报告支部工作；
是否积极开展各类学习培训活动；
是否严格执行党员发展程序；
是否严格做到党费收缴、管理工作；
学习传达上级党组织决策部署是否及时到位；
是否注重发现、树立、宣传推广师生身边典型人物和典型事迹；
是否将思想引领和价值观塑造有机融入教师教学科研、学生学习生活中；
是否做到“五个必访”等
2、工作业绩（详细说明支部党员获得的荣誉、支部组织活动所获得的成绩等）
党支部深入群众开展调查研究，及时传达、学习、贯彻上级党组织的决议决定。围绕中心、服务大局，党的建设和业务工作有机结合、相互促进。教师党员结合自身的本职工作，积极开展教学科研活动，带头严守学术诚信，争取取得突破性成果。同时开展教学改革和优质课程建设，提高教学质量，为我国培养高质量的人才队伍。数学所方道元团队获得了浙江大学研究生五好导学团队，张挺同志是团队的主要导师成员；江文帅同志获得了2018年阿里巴巴达摩院青橙奖，浙江省有突出贡献科技人才奖，论文被数学国际顶尖期刊接收；张挺、贾厚玉分别获得浙江大学兴全奖教金二等奖；。。。。
党支部积极开展结对活动，帮扶困难党员和群众，主动关爱离退休老同志，关心联系一年级新生。与本专业的研究生党支部结对，加强与本专业的本科生和研究生联系，在教学之余关心学生的学习和生活，了解他们的思想状况，并给予正确的引导，特别是个别约谈等形式为本科生专业决策、学业及生涯规划等方面提供帮助和指导。

3、群众反映（党支部的工作实绩受到群众是否肯定、工作措施是否符合群众意愿、是否有一些活动得到群众的肯定等）
支部党员遵纪守法，无违反党纪国法和校纪校规的行为。党员认真做好教学、科研和服务工作，廉洁自律，无学术不端行为，党支部工作透明度高，党务公开制度实施好。党支部的工作实绩受到群众肯定，工作措施符合群众意愿。

三、支部特色做法与亮点（支部特色活动、有亮点的制度体制等、活动图片）

积极开展以党建为重点，以服务教学科研为出发点，以平时支部活动为着力点，努力提高党员综合素质。在认真落实“三会一课”制度的前提下，每学期制定了工作计划，开展形式多样的支部活动。
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2018年3月30日下午1:00，浙江大学数学科学学院数学所与应用数学所教工党支部全体党员在学院党委书记闻继威同志的带领下访问了浙江科技学院小和山校区理学院及曙光大数据中心，并与浙江科技学院理学院数学教工支部共同过了一个主题为“不忘初心，结对同行”的支部共建党日活动。
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首先浙江科技学院理学院院长、党委副书记陶祥兴教授介绍了浙江科技学院数学学科的15年发展历程，从介绍中可以感受到科技学院数学学科良好的发展势头，抓住机遇，与时俱进。活动当中由浙江科技学院理学院副书记介绍了理学院学生党建，同时结合学生工作谈了几点关于全国两会的学习体会；浙江大学数学科学学院数学所教工支部张挺同志就全国两会工作报告中的43个亮点结合大学教师的工作特点和关注点逐一谈了自己的体会。参加活动的党员全程认真听讲并积极发言参与讨论。

